



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 22-08-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

केंद्र सरकार जनगणना के दौरान जाति गणना करने की योजना बना रही है

केंद्र सरकार ने अभी तक जाति जनगणना पर कोई फैसला नहीं लिया है, लेकिन सरकारी सूत्रों के अनुसार, होने वाली जनगणना में जाति गणना को शामिल करने के लिए सक्रिय चर्चा चल रही है।

यह कदम कांग्रेस और अन्य राजनीतिक दलों की मांगों के बाद उठाया गया है, जो सरकार पर जाति जनगणना के लिए दबाव डाल रहे हैं।

आम तौर पर जनगणना में जाति दर्ज नहीं की जाती है।

जनगणना के दौरान केवल अनुसूचित जाति (एससी) और अनुसूचित जनजाति (एसटी) की गणना की जाती है।

1931 की जनगणना के बाद यह पहली बार होगा, जब जाति गणना जनगणना का हिस्सा होगी। इससे पहले, यूपीए सरकार ने जनगणना से अलग जाति गणना की थी, लेकिन निष्कर्ष कभी सार्वजनिक नहीं किए गए। केंद्र ने बाद में कहा कि यूपीए सरकार के तहत जाति गणना के आंकड़ों में बहुत सी विसंगतियां थीं।

बिहार जाति जनगणना करने वाले पहले राज्यों में से एक बन गया और 2023 में इसकी तिथि प्रकाशित की।

ई-कॉमर्स का विकास चिंता का विषय : गोयल

वाणिज्य मंत्री पीयूष गोयल ने बुधवार को ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म की नीतियों द्वारा शिकारी मूल्य निर्धारण पर लाल झंडा फहराया, उन्होंने अमेज़न जैसे प्रमुख ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म की रणनीतियों और प्रथाओं पर भी सवाल उठाए।

क्या शिकारी मूल्य नीतियां देश के लिए अच्छी हैं? में इसे गर्व की बात नहीं मानता कि हमारे आधे बाजार 10 साल बाद ई-कॉमर्स द्वारा संचालित हो सकते हैं। यह चिंता का विषय है। क्या हम ई-कॉमर्स के इस बड़े पैमाने पर विकास के साथ बहुत बड़ा सामाजिक व्यवधान पैदा करने जा रहे हैं? उन्होंने ऑनलाइन खुदरा विक्रेताओं के हानिकारक प्रभावों का उल्लेख किया जो देश भर में 100 मिलियन छोटे खुदरा विक्रेताओं की व्यावसायिक संभावनाओं को खा रहे हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि 'वे ई-कॉमर्स के रोजगार प्रभाव पर एक रिपोर्ट के उद्धाटन पर बोल रहे थे। उन्होंने रिपोर्ट के निष्कर्ष से खुद को पूरी तरह से अलग कर लिया।

'डब्ल्यूएचओ मेघालय में संदिग्ध नए पोलियो तनाव की जांच कर रहा है'

मेघालय के स्वास्थ्य मंत्री ए.एम. लिंगदोह ने शनिवार को कहा कि पुलिस गारो जिले के टिकरीकिला में हाल ही में दो साल के बच्चे में पाए गए पोलियो की जांच कर रही है।

राज्य सरकार कोलकाता और मुंबई में सैपल जांच के नतीजों का इंतजार कर रही है।

इससे पहले, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा था कि बच्चे का मामला जंगली पोलियो का नहीं बल्कि वैक्सीन से होने वाला संक्रमण है जो कम प्रतिरक्षा वाले कुछ लोगों में होता है।

पीएम ने पोलैंड की यात्रा शुरू की, कहा कि इससे और अधिक जीवंत संबंध बनाने में मदद मिलेगी

पीएम नरेंद्र मोदी बुधवार को वारसॉ पहुंचे। यह 45 साल में किसी भारतीय पीएम की पहली यात्रा है।

पीएम ने पोलैंड को यूरोप में एक प्रमुख भागीदार बताया।

पीएम ने गुजरात के नवाब गढ़ के जाम साहब दिग्विजयसिंहजी रणजीतसिंहजी जडेजा की समाधि पर पुष्पांजलि अर्पित की, जिन्होंने 1940 के दशक में 1000 पोलिश छात्रों को शरण दी थी। उनके सम्मान में वारसॉ में एक चौक का नाम "डोबरेगो महाराजा" या "गुड महाराजा चौक" रखा गया है।

इसके बाद पीएम मोदी ने माउंटेड कैसीनो की लड़ाई में श्रद्धांजलि अर्पित की। यह स्मारक भारतीय और पोलिश सैनिकों को सम्मानित करता है, जिन्होंने 1944 में इटली में हुई लड़ाई लड़ी थी और यह द्वितीय विश्व युद्ध की निर्णायक लड़ाइयों में से एक थी। पीएम मोदी ने वारसॉ में कोल्हापुर स्मारक पर पुष्पांजलि भी अर्पित की।





दलित, आदिवासी संगठनों ने सुप्रीम कोर्ट के उप कोटा फैसले के खिलाफ प्रदर्शन किया

21 दलित और आदिवासी गठबंधन समूहों ने सोमवार को अनुसूचित जाति और अनुसूचित जनजाति के कोटे के उप वर्गीकरण के सुप्रीम कोर्ट के 1 अगस्त के फैसले के खिलाफ विरोध मार्च और रेल और सड़क जाम किया।

उन्होंने केंद्र से सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर अपना रुख साफ करने और फैसले को "अमान्य" करने की मांग की।

कांग्रेस और उसके सहयोगियों ने बंद का समर्थन किया। एनडीए की ओर से लोजपा के चिराग पासवान ने इसका समर्थन किया और विरोध प्रदर्शन में हिस्सा लिया।

1 अगस्त को सुप्रीम कोर्ट ने 6:1 के बहुमत से फैसला सुनाया था कि राज्य आरक्षण देने के लिए एससी और एसटी को उपवर्गीकृत कर सकते हैं। सुप्रीम कोर्ट ने राज्यों को एससी और एसटी में "क्रीमी लेयर" मानदंड लागू करने का सुझाव दिया था।

केंद्र ने कहा था कि वह एससी या एसटी को उपवर्गीकृत नहीं करने जा रहा है। केंद्र ने यह भी कहा है कि एससी और एसटी में "क्रीमी लेयर" मानदंड लागू नहीं किया जाएगा।

विश्व : _____

डेमोक्रेट पार्टी की बैठक में ओबामा ने हैरिस का समर्थन किया

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार ने हसीना काल में जारी किए गए राजनयिक पासपोर्ट रद्द कर दिए।

बांग्लादेश की अंतरिम सरकार ने शेख हसीना सरकार के कार्यकाल के दौरान सांसदों को जारी किए गए सभी राजनयिक पासपोर्ट रद्द करने का फैसला किया है। बांग्लादेश के गृह मंत्रालय ने शाम को बताया कि इस संबंध में औपचारिक आदेश बाद में पारित किया जाएगा। इसका मतलब यह होगा कि शेख हसीना का पासपोर्ट भी रद्द कर दिया जाएगा। इसे भारत में रहने के उनके खिलाफ एक कदम के रूप में देखा जा रहा है।

व्यापार तनाव बढ़ने के कारण चीन ने यूरोपीय संघ के डेयरी निर्यात की जांच शुरू की।

चीनी व्यापार मंत्रालय ने बुधवार को कहा कि वह यूरोपीय संघ (ईयू) और उसके सदस्य देशों द्वारा डेयरी उत्पादों के लिए दी जाने वाली सब्सिडी की जांच शुरू करेगा, जिससे चीन को उनके निर्यात पर टैरिफ में वृद्धि हो सकती है।

चंपई सोरेन ने कहा कि वह दलितों के लिए आवाज उठाने के लिए नई राजनीतिक पार्टी बनाएंगे

झारखंड के पूर्व सीएम चंपई सोरेन ने बुधवार को घोषणा की कि वह नई राजनीतिक पार्टी बनाएंगे। उन्होंने अपने समर्थकों की एक सभा के सामने यह बात कही। पहले यह अनुमान लगाया जा रहा था कि वह भाजपा में शामिल हो सकते हैं। वह झारखंड के सीएम तब बने जब ईडी ने हेमंत सोरेन को गिरफ्तार किया। बाद में उन्होंने आरोप लगाया कि उन्हें जेएमएम (झारखंड मुक्ति मोर्चा) के साथ अपमानित महसूस हुआ।

आग लगने से 17 श्रमिकों की मौत हो गई और 20 झुलस गए

आंध्र प्रदेश के अनकापल्ली में एसईजेड अचुतापुरम में इंटरमीडिएट केमिकल और फार्मास्युटिकल सामग्री बनाने वाले प्लांट में बुधवार को रिएक्टर में विस्फोट होने के बाद लगी भीषण आग में 17 श्रमिकों की मौत हो गई और 20 झुलस गए।

यह घोषणा ईयू द्वारा चीन में बने इलेक्ट्रिक वाहनों पर टैरिफ को अंतिम रूप देने के लिए मसौदा निर्णय जारी करने के एक दिन बाद की गई है।

चीन ने पहले ईयू देशों से चीन के ब्रांडी और पोर्क आयात की जांच शुरू की थी।

इससे ईयू और चीन के बीच बड़े पैमाने पर व्यापार युद्ध हो सकता है। चीन का 'बढ़ता अधिनायकवाद' ताइवान के साथ नहीं रुकेगा: राष्ट्रपति लाइ

ताइवान के राष्ट्रपति लाइ ने कहा कि चांग ते ने चेतावनी दी है कि ताइवान पर कब्जा करने के बाद भी चीनी विस्तार नहीं रुकेगा। उन्होंने दक्षिण चीन सागर, पश्चिमी प्रशांत और जापान सागर में चीन और रूस द्वारा संयुक्त सैन्य अभ्यास का हवाला दिया।

उन्होंने लोकतांत्रिक देशों से एकजुट होने और इसके विस्तार पर अंकुश लगाने का आग्रह किया।

चीन ने ताइवान के द्वीपों के पूर्ण एकीकरण का दावा किया है।

यूएई ने अफगानिस्तान के लिए एक बड़ी कूटनीतिक जीत के रूप में अफगानिस्तान के राजदूत को स्वीकार किया

यूएई ने बुधवार को तालिबान के राजदूत बदरुद्दीन हक्कानी के परिचय पत्र स्वीकार कर लिए।

इसे तालिबान के लिए एक बड़ी कूटनीतिक जीत माना जा रहा है।

चीन पहला देश था जिसने तालिबान द्वारा नियुक्त राजदूत के परिचय पत्र स्वीकार किए।

वर्तमान में किसी भी देश ने आधिकारिक तौर पर तालिबान को अफगानिस्तान की वैध सरकार के रूप में मान्यता नहीं दी है।

संपादकीय : _____

पावर प्ले

जलविद्युत परियोजनाओं में पर्यावरण लागत को भी ध्यान में रखना चाहिए

मंगलवार को सिक्किम में भूस्खलन के कारण तीस्ता 5 (510 मेगावाट) जलविद्युत स्टेशन के छह घर क्षतिग्रस्त हो गए। किसी के हताहत होने की खबर नहीं है।

पिछले अक्टूबर में उत्तरी सिक्किम में दक्षिण लहोनक ग्लेशियर से आई बाढ़ ने चुंगथांग बांध को बहा दिया था जो तीस्ता 3 (1200 मेगावाट) जलविद्युत परियोजना के लिए महत्वपूर्ण था।

तीस्ता नदी उत्तरी सिक्किम में त्सो ल्हामो झील से निकलती है जो 5280 मीटर की ऊंचाई पर है।

यह नदी बांग्लादेश में प्रवेश करने से पहले सिक्किम में लगभग 150 किलोमीटर और पश्चिम बंगाल में 123 किलोमीटर बहती है, जहां यह ब्रह्मपुत्र में मिलने से पहले 140 किलोमीटर बहती है।

नदी जलविद्युत परियोजनाओं के लिए बहुत अच्छी है क्योंकि यह जिस भूभाग से होकर गुजरती है। वर्तमान में केवल पांच परियोजनाएं मौजूद हैं और भारत में लगभग 16 जलविद्युत परियोजनाएं विचाराधीन हैं।

परियोजनाओं को अंतिम रूप देने से पहले पर्यावरण संबंधी चिंताओं को ध्यान में रखा जाना चाहिए।

